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EVALUATION IN AYRES SENSORY INTEGRATION





VKLJUČENOST SLOVENSKIH DT V PROJEKT EASI 

Delovni terapevti (DT) pri svojem delu pogosto uporabljamo pristop Senzorne integracije po Ayresovi (ASI), ki se je v zadnjih letih razširil tudi v Sloveniji, saj je certifikat za ASI pridobilo že 40 DT. Ker je bil »Sensory integration and Praxis test (SIPT; Ayres, 1989), s katerim ocenjujemo otroke, razvit že leta 1989, se je pokazala potreba po sodobnejšem standardiziranem ocenjevalnem instrumentu. Zato smo se delovni terapevti na 3. evropskem kongresu Senzorne integracije, ki je bil leta 2014 na Finskem, dogovorili, da na mednarodnem nivoju razvijemo skupni ocenjevalni instrument in tako se je začel projekt »Evaluation in Ayres Sensory Integration«.
Namen projekta »Evaluation in Ayres Sensory Integration (EASI)« je testirati »nevrotipične« otroke oz. otroke brez razvojnih posebnosti. Testiranje otrok, ki nimajo kakšnih razvojnih posebnosti, nam bo pomagalo pri oblikovanju normativnih vrednosti. Le-te bodo pomagale opredeliti ali težave, ki jih ima otrok v vsakdanjem življenju, izhajajo iz posebnosti na področju senzorne integracije. 

EASI je sestavljen iz 20-ih podtestov, ki ocenjujejo senzorne in motorične funkcije otrok od 3 do 12 let. Izvedba celotenga testiranja bo trajala 2 do 3 ure.

Združenje za senzorno integracijo (https://senzornaintegracijaslovenija.weebly.com/)  se je k temu projektu aktivno pridružilo: potrebno je bilo prevesti vseh 20 podtestov EASI-ja, za nekatere dele urediti prevod nazaj v angleščino, bodoče ocenjevalke so morale opraviti izpit preko e-sistema. Trenutno smo v fazi testiranja otrok.
Zelo sem vesela, da imamo tako aktivne in kvalitetne posameznike v delovni terapiji, saj se je k temu projektu prostovoljno pridružilo 10 slovenskih delovnih terapevtov: Čretnik Jerneja, Gerbec Anka, Godnič Katja, Gričar Nevenka, Kovačič Andreja, Krmelj Marcela, Markovič Marijana, Slokar Bernarda, Strle Mojca kot prevajalke in ocenjevalke in Sicherl Zorana kot prevajalka gradiva iz slovenskega jezika v angleški jezik. S tem je Slovenija poleg 80 drugih držav zelo aktivna članica v projektu EASI https://sites.google.com/site/2020asivision/participating-countries. 

Slovenija bi morala testirati najmanj 10 razvojno tipičnih otrok (delež je bil določen glede na število prebivalcev v Sloveniji). Ker pa jih mora vsak terapevt testirati najmanj 5, bomo presegli to minimalno število. Predvidoma, da bomo za potrebe projekta testirali skupaj 45 otrok.
Za vse dodatne informacije se lahko obrnete name: nevenka.gricar@zf.uni-lj.si
Naslednjo leto (2020) pa bo svetovni kongres Senzorne integracije v Californiji (https://www.cl-asi.org/isic-2020) posvečen 100-obletnici rojstva dr. A.J. Ayres, ki je avtorica ASI.

Koordinatorka EASI za Slovenijo: mag Nevenka Gričar
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